
 
 
 
 

 

דמי ב( concession) בוויתורהטיפול החשבונאי  -, חכירותIFRS 16 -תיקון ל הנדון:

 ( COVID 19הקורונה )מגפת ל הקשורשכירות 

חכירות  16תיקונים לתקן דיווח כספי בינלאומי  2020 מאיב 28 -( פרסמה בIASBהמועצה לתקני חשבונאות בינלאומיים )

(IFRS 16  שמטרתם )ל הקשורלספק לחוכרים הקלה פרקטית או התקן( מגפת הקורונהCOVID-19 )כגון, בוויתורים  מטיפול(

 המשךיחד עם בהתאם להוראות הכלליות של התקן, נדרש היה הדבר  אם ,חכירהתיקוני כ( מחילה, דחייה או שילוב שלהם

התחילה של התיקונים הוא  . מועד(התיקון)להלן: מידע מועיל למשתמשים בדוחות הכספיים על חוזי השכירות שלהם  מתן

ולאחר מכן, אך מכיוון שהתקן מאפשר יישום מוקדם, הרי שניתן ליישמו  2020ביוני  1בתקופות השנתיות המתחילות ביום 

 שיפורסמו במועד מאוחר ממועד פרסום התיקונים. 2020בישראל החל מדוחות הביניים לשנת 

 הקדמה

ים עשויים להציע לחוכרים )או להגיע עם החוכרים בהסכמה( פטור מלא או חלקי במשבר הנוכחי הנובע ממגפת הקורונה בעלי נכס

 המשבר ישובו העסקים להתנהל כסדרם.  סיוםמתשלום דמי השכירות, זאת מתוך אמונה שעם 

 , חכירות,IFRS 16 -בהתאם ל, אולם הביטוי שנדרשים חוכרים לספק בדוחותיהם הכספיים לשינוי זה בתנאי החכירה המקוריים

 הינו מורכב ולא תמיד מסייע. 

או כל הסדרה אחרת של  כוויתור אולם ניתן להבין אותה גם כהקלה concessionבפרסום זה לצורכי פישוט תרגמנו את המילה 

 .דמי החכירה על ידי המחכיר

 לפני התיקון IFRS 16הוראות 

שאינו מהווה  ,החכירה עולה לכדי תיקון חכירה(, במקרים בהם שינוי IFRS 16בהתאם לכללי החשבונאות העוסקים בחכירות )

נדרשים חוכרים למדוד  ,(המשולמת עבורהתמורה באו חכירה הבהיקף של שאינו חלק מהתנאים המקוריים  ויינשחכירה נפרדת )

, תוך שימוש IFRS 16צופה שהחוזה יתקיים בהתאם להוראות  החוכרמחדש את ההתחייבות בגין החכירה, למשך התקופה בה 

 ףבין ההתחייבות טרם התיקון להתחייבות שנמדדה לאחריה ייזק ריעור ההיוון התוספתי של החוכר במועד השינוי כאשר הפעבש

 לנכס זכות שימוש. 

יישום טיפול חשבונאי זה משמעו רישום התחייבות  ולכן עלה חוכריתכן ששיעור הריבית התוספתי של ה במצב הכלכלי הנוכחי

 נמוכה ביחס להתחייבות החכירה שהוכרה בעבר וקיטון בנכס זכות שימוש ש"סופג" את הפער.  

להימצא בתקופה של חוסר יציבות ואי וודאות גבוהה משיתה  שעשויים, חוכריםהדרישה לאמוד את שיעור הריבית התוספתי של 

בלאו הכי בתקופה פיננסית קשה ומעלה בספק את טיב הדיווח החשבונאי העתידי, שכן  הנמצאים יםהחוכרעול כבד מאוד על 

בתקופה זו, בה אי הוודאות גבוה, צפוי להשפיע, באמצעות הריבית  חוכרבהתאם לטיפול חשבונאי זה, שיעור הריבית התוספתי של 

הן אי הוודאות צפויה להתברר. השימוש בשיעור ריבית על התחייבות החכירה, גם על הדיווח החשבונאי העתידי בתקופות ב

תוספתית גבוה יותר יוביל להוצאת ריבית גבוהה יותר בתקופות העוקבות למועד השינוי ולסך הוצאות גבוה יותר ברווח והפסד 

 בתקופות הראשונות לאחר השינוי.

 התיקון עיקרי של כללית סקירה

, שיאפשר IFRS 16-להציע תיקון בזק לבצעד חסר תקדים  IASB-ה הבעולם, החליטמאחר והסוגיה רלוונטית לגבי מדינות רבות 

לתקופת משבר הקורונה  הוויתורים בדמי השכירות המיוחסים ,לחוכרים חלף הטיפול החשבונאי הקיים היום, לבחור בהקלה על פיה

-פורסם התיקון ל 2020 למאי 28 וביום לתיקון ההצעה פורסמה 2020לאפריל  24-בבלבד לא יטופלו כשינוי חכירה כאמור לעיל. 

IFRS 16 כתיקון חכירה  משבר הקורונה,מלא לטפל בשינויים לחוזה הנובעים באופן ישיר  רשאי חוכר.  התיקון קובע הקלה, על פיה

שיבחרו בהקלה יוכלו לבחור  חוכריםכאמור לעיל, אלא לטפל בשינוי במהלך התקופה או התקופות בהן הוא משפיע. באופן זה 

 דמי השכירות בדוח רווח והפסד, חלף מדידה מחדש של ההתחייבות לחכירה. בלהכיר בוויתור 

מציין בבסיס המסקנות שלו  כי התיקון התיקון אינו קובע אם ניתן ליישם את ההקלה על בסיס כל חכירה וחכירה בנפרד אולם 

אשר עומד  חוכרלפיכך,  באופן עקבי לחוזים בעלי מאפיינים דומים ובנסיבות דומות. IFRS 16חוכר יישם את  IFRS 16-לבהתאם 

שהינם במהותם  שלואת ההקלה עבור כל חוזי החכירה  יישםבתנאים ליישום ההקלה המופיעה בתיקון ואשר בוחר ליישם אותה, 

 .  ובנסיבות דומות דומים מאפייניםבעלי 

 

 



 

 

 וכל ליישם את ההקלה:ינדרש לעמוד בהם בכדי ש חוכר תרשים המפרט את הקריטריונים אשר

 מגפת של ישירה כתוצאה הוא החכירה דמיב ויתור האם -1 קריטריון

 (?COVID 19) הקורונה

 
 לא

  

 

 

 

 

 

 

 את ליישם ניתן לא

שנקבעה  ההקלה

 IFRS 16-ל בתיקון

לגבי ויתור על תשלומי 

 חכירה

  

   

 כן      

  

 הכולל שהתשלום לכך גורם החכירה בתשלומי השינוי האם -2 קריטריון

 תשלומי מסך נמוך או זהה במהותו יהיה השינוי לאחר השכירות בגין

 ?השינוי לפני החכירה

 

 לא

 

  

   

 כן     

  

האם הקיטון בתשלומי החכירה משפיע רק על תשלומים שעל   -3 קריטריון

 ?2021 יוניל 30 או ליום החוכר היה לשלם עד

 
 לא

 

  

   

 כן     

  

  ?החכירה בחוזה אחרים בתנאים משמעותי שינוי אין האם -4 קריטריון
 לא

 

  

     

 כן     

  

 החכירה בדמי הוויתורליישם את ההקלה בתיקון בגין  ניתן

  

  ?בתיקון שניתנה ההקלה את ליישם בוחר החוכר האם
 לא

ליישם את  יש 

 IFRS 16ההוראות 

אם . לגבי תיקון חכירה

 מוביל לא התיקון

 חכירההכרה בל

 ההתאמה, חדשה

 בגין להתחייבות

 תוך תעשה חכירה

 ריבית בשיעור שימוש

 כאשר, מעודכן להיוון

 כנגד יוכרו השינויים

 שימוש זכות הנכס

  

   

 כן       

  

 לא יטפל בשינוי בחכירה כתיקון חכירה לפי  החוכרIFRS 16. 

 חכירה בתיקון מדובר לא' כאילו' החכירה בדמי בשינוי מטפל החוכר .

 .משתנים חכירה כתשלומי יהיה החשבונאי הטיפול רבים במקרים

 מוכר  רהוויתו, חכירה משתנים כתשלומי הוא החשבונאי הטיפול באם

אי שהפעיל נאירוע או התברווח או הפסד בתקופה שבה התרחש ה

(triggers )תשלומים אלה. 

 

 

 

 



 חוכר ידי על IFRS 16-שנקבעה בתיקון ל ההקלה םולייש הקריטריונים

התיקון אינו מוסיף הוראות נוספות המנחות כיצד  -(COVID 19) הקורונה מגפת של ישירה תוצאה הוא החכירה בתנאי השינוי .1

ישויות תצטרכנה להפעיל שיקול דעת, בעת הערכת הקריטריון. תשומת הלב נדרשת  יש להעריך את היישום של קריטריון זה.

אשר יינתנו על ידי המחכיר בגין סיבות הקשורות למגפת הקורונה אולם אינם נובעים כתוצאה ישירה מקורונה.  םלוויתורי

ישאר יומחיר הנפט  במידה, מחכיר שיקטין את תשלומי החכירה בגין נכסים המשמשים לחיפוש והפקה של נפט, הלדוגמ

להלן היות והוויתור לא  3גם לא יעמוד בקריטריון שכזה שינוי מתחת לרמה מסוימת, הוויתור אינו 'תוצאה ישירה' של המגפה. 

 הוגבל לתקופה מסוימת. 

השינוי בתשלומי החכירה גורם לכך שהתשלום הכולל בגין השכירות לאחר השינוי יהיה במהותו זהה או נמוך מסך תשלומי  .2

 החכירה לפני השינוי. 

הקריטריון קל ליישום בפרקטיקה, במקרים בהם התזרים הנומינלי הקבוע )תזרים המזומנים הלא מהוון( קטן כתוצאה 

 לחודש, הקריטריון השני מתקיים. ₪  1,000 -מקטין את דמי השכירות בחודשים אפריל ומאי ב ר, אם הוויתו. לדוגמהרמהוויתו

, הסדר בו ניתנה לחוכר דחיה של ה. לדוגמםמגדיל את תזרימי המזומנים הנומינליי ריש צורך בהפעלת שיקול דעת אם הוויתו

על מנת ₪  1,050 -תשלום שנדחה יגדל ל חודשים, כאשר כל 6לתקופה של ₪  1,000שלושה תשלומים חודשיים בסך של 

 לפצות את המחכיר על אובדן ערך הזמן של הכסף. הסדר מסוג זה רלוונטי יותר למדינות עם שיעורי אינפלציה גבוהים. 

 התיקון אינו מספק תשובות למספר שאלות העולות בפרקטיקה בעת בחינת קריטריון זה: 

 וי ייבחנו על בסיס נומינלי )לא מהוון( או על בסיס מהוון. האם תשלומי החכירה המעודכנים בעקבות השינ -

האם יש להסתכל על כלל תשלומי החכירה בחוזה )כלומר, גם כאלו שכבר שולמו( לפני ואחרי השינוי או רק על תשלומי  -

 החכירה שנותרו לפני ולאחר השינוי.

 מעודכן למועד השינוי.האם יש להשתמש לצורך ההערכה בשיעור ההיוון המקורי או בשיעור היוון  -

 בלתי שאינו גידול הוא שתוצאתו בחכירה שינוי כי( IFRS 16-)בהתאם לבסיס המסקנות של התיקון לבדעה  IASB -ה

 הגידולזאת למעט המקרים בהם  לקורונה שקשור חכירה דמי על ויתור רק משקף  אינו, החכירה תשלומי בסך משמעותי

  .הכסף של הזמן ערך את משקף

. ויתור על תשלומי שכירות 2021ביוני  30הקיטון בדמי השכירות משפיע רק על תשלומים שעל החוכר היה לשלם עד ליום  .3

ביוני  30לפני ועליה בתשלומי החכירה  2021ביוני  30יעמוד בתנאי זה גם אם התוצאה שלו היא קיטון בתשלומי החכירה לפני 

 2020 ביוני  30 -מם המחכיר מציע ויתור על תשלומי חכירה לחוכר לתקופה . אולם אלמועד זהאו בתקופות עוקבות   2021

כלומר, לא ניתן  , תנאי זה לא מתקיים היות והקריטריון נבחן על כלל הוויתור בגין החכירה בכללותו.2021לאוגוסט  31ועד 

 31עד  2021ליולי  1ת הקריטריון )( וחלק שאינו מקיים א2021ליוני  30לחלק את הוויתור לחלק שמיישם את הקריטריון )עד 

 (.2021לאוגוסט 

שינוי משמעותי בתנאים אחרים בחוזה החכירה. כלומר, לא ניתן ליישם את ההקלה לשינויים נוספים בחוזה החכירה  אין .4

חודשים  6של  לתקופה, אם המחכיר מציע לחוכר קיטון בדמי החכירה השהושגו במשא ומתן בזמן משבר הקורונה.  לדוגמ

, הרי שמדובר בשינוי משמעותי מ"ר 4,000 -מ"ר ל 6,000 -בתנאי שהשטח המוחכר על ידי החוכר יקטן מ 2020בשנת 

בתנאים אחרים בחוזה החכירה ולפיכך החוכר לא יכול ליישם את ההקלה שנקבעה בתיקון, אלא יחולו על השינויים בחוזה 

בתוספת  2021ביוני  30חודשי שכירות לפני  3, שינוי שהינו אי תשלום של הגמההוראות בדבר תיקון חכירה. מצד שני, לדו

 שלושה חודשים נוספים לתקופת השכירות בתשלומים, שבמהותם שווים לתשלומים שלא שולמו, הינו בתחולת ההקלה.

 

 לתיקון בהתאם החשבונאי הטיפול

 שלויישם את ההקלה עבור כל חוזי החכירה ליישם אותה,  בתנאים ליישום ההקלה המופיעה בתיקון ואשר בוחר חוכר אשר עומד

 .  ובנסיבות דומות דומים מאפייניםשהינם במהותם בעלי 

 :חכירה שלושה שינויים לחוזישם לגבי וכיצד ההקלה הנבחרת תי התיקון מציין בבסיס המסקנות שלו

ויתור כאמור יטופל על ידי החוכר כדמי   ,או מחילה של המחכיר על דמי שכירות. בהתאם להקלה שנקבעה בתיקון פטור .א

קיטון בהתחייבות בגין חכירה )גריעה חלקית של ההתחייבות(  ,. כלומרIFRS 16 -ל 38חכירה משתנים בהתאם לסעיף 

 כנגד דוח רווח או הפסד.

ה בתקופות ובאופן פרופורציונלי גידול בתשלומי החכיר 2021ביוני  30-קיטון בתשלומי החכירה בתקופה מסוימת ועד ה .ב

עוקבות. פעולה זו לא מסלקת חלק מההתחייבות או משנה את התמורה הכוללת בחכירה, אולם היא משנה מועדי 

תשלומים מסוימים. במקרה זה החוכר ימשיך להכיר בהוצאות ריבית בגין ההתחייבות ולהקטין את ההתחייבות עבור 

 (.36)סעיף  IFRS 16 -תשלומים המשולמים למחכיר עם ביצוע התשלום בהתאם ל

 שילוב של א' וב' כאמור לעיל. .ג

 

 



 גילוי דרישות

 חוכר שמיישם את ההקלה שנקבע בתיקון יספק גילוי:

שעומדים בקריטריונים שנקבעו בתיקון או אם לא  בדמי שכירות םלכך שהוא יישם את ההקלה בתיקון לכל הוויתורי -

 את ההקלה.יישם , מידע בדבר המהות של החוזים שלגביהם םיישם את ההקלה לכל הוויתורי

 מההקלה שיושמה כתוצאה מהתיקון. לסכום שהוכר ברווח או הפסד שמשקף את השינוי בתשלומי החכירה אשר נובע -

 

 מעבר והוראות יישום מועד

כולל בדוחות כספיים שטרם , אפשרייישום מוקדם . 2020ליוני  1חוכר יישם את התיקון בתקופות דיווח שנתיות שמתחילות לאחר 

 אם טרם אושרו לפרסום(. 2020 לשנת ביניים)כלומר, דוחות  2020למאי  28 -באושרו לפרסום 

)או רכיבים אחרים של ההון, כפי , כאשר ההשפעה המצטברת של יישום התיקון תוכר בעודפים למפרע יישום התיקון יעשה

החוכר, שמיישם את התיקון, אינו נדרש לספק גילוי . התיקון לראשונהבה החוכר מיישם את  השנתיתלתחילת התקופה  שמתאים(

 .IAS 8 -)ו( ל 28בהתאם לסעיף 

 

 הטיפול החשבונאי בצד המחכיר

 הקלה לצד המחכיר במסגרת התיקון, הסיבות לכך היו: לספקהחלטה לא  הקיבל IASB -ה

 -שאינו תיקון חכירה. גישה זו היא התוצאה ש ,לא מספק טיפול חשבונאי למחכיר בשינוי בתשלומי חכירה IFRS 16 .א

IFRS 16  למעשה מכיל בתוכו את הוראותIAS 17, בדברי ההסבר של התיקון מצוין כי לגבי מחכיר.  ,שהוחלף על ידו

הוראות למחכיר הרי שהוראות אלו היו צריכות לכלול דרישות חדשות בדבר הכרה ומדידה.  תה מספקתייה IASB -האם 

כי דרישות כאלה עשויות לגרום לתוצאות שלא התכוונו אליהן וכמו כן העבודה הרבה הנדרשת הייתה  החשש IASB -ה

 גורמת שכל התיקון לא היה יוצא בזמן ראוי לטפל בסוגיות העולות מצד החוכר.

לבין  IFRS 16 -חכיר הייתה פוגעת בהשוואתיות ויחסי הגומלין בין דרישות הטיפול החשבונאי של מחכיר בהקלה למ .ב

, הדרישות הדרישות קשורות בתקנים אחרים ובכך לפגוע באיכות המידע המסופק למשתמשים בדוחות כספיים. לדוגמ

 ם:נמצאות ביחסי גומלין ע IFRS 16 -בדבר טיפול חשבונאי על ידי מחכיר ב

- IFRS 9 מכשירים פיננסיים לגבי חכירה מימונית. מחכיר מיישם את ,IFRS 9  לגבי שינויים מסוימים בחכירה מימונית

ולפיכך הטיפול החשבונאי בשינויים אלה תואם את הטיפול החשבונאי בשינויים של נכסים פיננסיים דומים שבתחולת 

IFRS 9. 

- IFRS 15ות תפעוליות. התוצאה של היישום של , הכנסה מחוזים עם לקוחות לגבי חכירIFRS 16  לתיקונים בחכירה

 IFRS 16 -וב IFRS 15 -לחוזי שירות מסוימים וההגדרות של תיקון ב IFRS 15תפעולית דומה לתוצאה של יישום 

 הן דומות.

 (.IFRS 16 -ל IAS 17מחכירים בניגוד לחוכרים לא יישמו לאחרונה מודל חשבונאי שונה )לא היה שינוי למחכירים בין  .ג

הטיפול החשבונאי בוויתורים הנובעים ממגפת הקורונה בהתאם לטיפול החשבונאי הנוכחי של מחכירים מספק מידע  .ד

 מועיל למשתמשים בדוחות הכספיים.

 

 בנושא ויתור בדמי חכירה הקשור למגפת הקורונה, המחכיר לטיפול חשבונאי לצדיש לציין כי למרות שהתיקון אינו קובע 

 .בעניין זה ובפרסומים אחרים שעשויות לעזור בהבנת הטיפול החשבונאי IFRS 16 -ב התייחסויות קיימות

IFRS 16  עבור חכירה, שלא היווה חלק מהתנאים המקוריים  בתמורהשל חכירה או  בהיקף"שינוי  -כמגדיר תיקון חכירה

של הזכות להשתמש בנכס בסיס אחד או יותר או ביטולה, או הארכה של תקופת החכירה  הוספהשל החכירה )לדוגמה, 

 )ההדגשות אינו במקור( החוזית או קיצורה".

 יתורים בדמי חכירה הן מצד החוכר והן מצד המחכירואשר מתייחס לוחומר לימודי  רסמהפ IASB -לאפריל ה 10 -ב

 בלינק הבא: IASB -של האשר עדיין נמצא באתר  )להלן: החומר הלימודי(

https://cdn.ifrs.org/-/media/feature/supporting-implementation/ifrs-16/ifrs-16-rent-concession-

educational-material.pdf?la=en 

החומר הלימודי אינו בעל מעמד של תקן או  וכי החומר הלימודי פורסם לפני התיקון שעליו נכתב בפרסום זהיצוין כי 

 מטרתו היא: IASB -פרשנות רשמית ולפי ה

This document is intended to support the consistent application of requirements in IFRS® Standards."" 

. בניתוח של ההבחנה האם חל שינוי בהיקף של החכירה החומר ניתוח של ההגדרה של תיקון חכירה החומר הלימודי כולל

( אינם Rent Reduction( או הפחתה בשכירות )Rent Holidayמתשלום שכירות ) 'חופש'הלימודי מציין כי תקופת 

 מהווים שינוי בהיקף חכירה.

https://cdn.ifrs.org/-/media/feature/supporting-implementation/ifrs-16/ifrs-16-rent-concession-educational-material.pdf?la=en
https://cdn.ifrs.org/-/media/feature/supporting-implementation/ifrs-16/ifrs-16-rent-concession-educational-material.pdf?la=en


 החומר הלימודי כי בעת ההערכה ישות צריכה לשקול האם חל שינוי בתמורה בגין החכירה, קובע של ההבחנהבניתוח 

של כל שינוי בתשלומי החכירה. לדוגמא, אם החוכר אינו משלם את תשלומי החכירה לתקופה של  תאת ההשפעה הכולל

בדרך כזו, שמשמעותה שהתמורה עבור  סייחשלושה חודשים, ייתכן ותשלומי החכירה בתקופות עוקבות יגדלו באופן 

 החכירה לא השתנתה. 

תנאים המקוריים יכה לשקול האם השינוי הוא חלק מהתמורה, ישות צרבבהיקף או  יין כי אם יש שינויצהחומר הלימודי מ

כל התנאים ואת את  ל, יש לשקוIFRS 16 -ל 2בהתאם לסעיף החומר הלימודי מציין כי,  ,לפיכךשל החכירה או לא. 

 המתייחסותסטטוטוריות או  העובדות והנסיבות הרלוונטיות של החוזה. עובדות ונסיבות רלוונטיות עשויות להיות חוזיות

לחכירות. לדוגמא, חוזי חכירה או חקיקה עשויים לכלול סעיפים שתוצאתם שינוי בתשלומים אם אירועים מסוימים או 

א סגירה של חנויות לתקופה מסוימת בעקבות מגפת הקורונה( נסיבות מסוימות מתרחשים. פעולה ממשלתית )לדוגמ

כגון כח עליון, שקיימים בחוזה החכירה המקורי או בחוקים  ,עשויה להיות רלוונטית לפרשנות המשפטית של סעיפים

הקיימים באותה מדינה. שינויים בתשלומי חכירה שהם תוצאה מאותם סעיפים בחוזה החכירה המקורי או החקיקה 

, הם חלק מהתנאים המקוריים בחוזה החכירה גם אם האפקט של סעיפים אלה )שנובעים מאירוע כמו מגפת הקיימת

 הקורונה( לא נשקל בעבר. 

הינו תוצאה של תיקון חכירה, מחכיר בחכירה תפעולית יישם את סעיף  יין כי אם השינוי בדמי החכירהצהחומר הלימודי מ

בתיקון לחכירה תפעולית כחכירה חדשה ממועד התחילה של התיקון, תוך  " מחכיר יטפל, שקובע כי IFRS 16 -ל 87

התחשבות בתשלומי חכירה כלשהם ששולמו מראש או שנצברו המתייחסים לחכירה המקורית כחלק מתשלומי החכירה 

  עבור החכירה החדשה".

 , עליו להכירה תיקון חכירהמגיע למסקנה כי השינוי לא מהוובחכירה תפעולית אם המחכיר החומר הלימודי מציין כי 

 הוויתור בדמי חכירה על ידי הכרה בהכנסה נמוכה יותר מהחכירה.  תבהשפע

 

לאור האמור לעיל, מחכירים נדרשים להפעלת שיקולי דעת בהתאם לנסיבות והעובדות הרלוונטיות והתנאים של כל חוזה 

וכמו כן באיזו תקופה  מהווים תיקון חכירה או לאיים שבוצעו כתוצאה ממגפת הקורונה וחכירה בעת הבחינה האם השינ

 . לטפל בשינויים כאמור

 

 התיקון באנגלית נמצא בלינק הבא:

IFRS 16 amendments- COVID 19 related Rent Concessions  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://cdn.ifrs.org/-/media/project/ifrs-16-covid-19/covid-19-related-rent-concessions-amendment-to-ifrs-16.pdf?la=en


 גילוי לדוגמה

במהלך שנת  בדוחות הכספיים התמציתיים בינייםשיינתן  IFRS 16-בדבר ההשפעה הצפויה של התיקונים ל לדוגמהלהלן גילוי 

  1)במסגרת הביאור על יישום לראשונה של תקנים חדשים(: 2020

 
 חברה מדווחת לדוגמה בע"מ  

 XXXX 2020ב XXליום התמציתיים ביניים ביאורים לדוחות הכספיים  

  עיקרי המדיניות החשבונאית 2 

 יישום לראשונה של תקנים חדשים 2.2 

תיקונים לתקן דיווח  - ( COVID-19למגפת הקורונה )הקשור דמי שכירות ב( concession)ויתור  2.2.2 

 :"(IFRS 16-"התיקונים ל"חכירות" )להלן:   16כספי בינלאומי 

מגפת הקורונה  לאורלספק לחוכרים הקלה פרקטית במטרה  2020במאי  28-פורסמו ב IFRS 16-התיקונים ל 

(COVID-19 )חכירה. תיקוניכבוויתורים טיפול מ 

 :IFRS 16-להלן סקירה של עיקרי התיקונים ל 

IFRS 16.46A 
 

 הקשור למגפת הקורונה  דמי שכירותבויתור  לבחור שלא להעריך אםיכול , חוכר כהקלה מעשית

(COVID-19) הנובע כל שינוי בתשלומי החכירהשיבחר בהקלה זו, יטפל ב . חוכרחכירהתיקון  והנ 

 חכירה. תיקוןתקן זה אם השינוי לא היה שהיה מיישם  באותו אופן מההקלה
IFRS 16.46B 

 הקורונה המתרחש כתוצאה ישירה של מגפת דמי שכירות בויתור על רק  חלה המעשית ההקלה

(COVID-19) התנאים הבאים: כל ובהתקיים 

 זהה לכך שהתשלום הכולל בגין השכירות לאחר השינוי שינוי בתשלומי החכירה מביא ה

 ;מסך תשלומי החכירה לפני השינוי, נמוךאו  ובמהות

  2021ביוני  30ום ליושהיו חלים עד רק על התשלומים  הבתשלומי החכירה משפיעהקטנה כל 

 כןו

 .אין שינוי מהותי בתנאים אחרים של החכירה 
IFRS 16.60A(a) 

IFRS 
16.C1A,C20A 

בתנאי ההקלה  יםהעומדשכירות  דמיבהוויתורים לגבי כל  IFRS 16-להתיקונים החברה בחרה ליישם את 

מהתקופה השנתית המתחילה ביישום מוקדם החל  [[2השלם_______]דמי שכירות בויתורים לגבי  לחלופין:]

יושמו למפרע על ידי הכרה בהשפעה המצטברת של היישום  IFRS 16-. התיקונים ל20203בינואר  1ביום 

לראשונה של התיקונים כתיאום ליתרת הפתיחה של העודפים )או רכיבים אחרים של ההון, כפי שמתאים( 

 . 20204בינואר  1החל מהתקופה השנתית המתחילה ביום 

IFRS 16.60A(b)  מהתיקונים להסכומים שהוכרו ברווח או הפסד, המשקפים את השינויים בתשלומי השכירות הנובעים-IFRS 

הינם ________אלפי ש"ח ו  2020ביוני  30בתקופות של שישה ושלושה חודשים שהסתיימו ביום  16

 ________אלפי ש"ח, בהתאמה. 

ראה  -( שהחברה קיבלה COVID-19למגפת הקורונה ) יםבדמי השכירות הקשורויתורים להרחבה לגבי  

 .(יג)3ביאור 
 

 

 

                                                      

 והחברה בחרה ביישום מוקדם של התיקונים. על הדוחות הכספיים של החברה באופן מהותי משפיעיםככל שהתיקונים   1
אם לא מיושם לגבי כל הקלות השכירות העומדות בתנאי ההקלה, יש לתת מידע למהות החוזים שלגביהם החברה יישמה את ההקלה  IFRS 16.60A(a)-בהתאם ל  2

  .אותם חוזים צריכים להיות בעלי מאפיינים דומים בנסיבות דומות( IFRS 16.2-הפרקטית )בהתאם ל
 .2020במאי  28ביום אושרו לפרסום טרם היישום המוקדם אפשרי בדוחות ש  3
 .IAS 8.28(f)הוא אינו נדרש לתת מידע הנדרש על ידי  IFRS 16-בתקופת הדיווח שבה חוכר מיישם לראשונה את התיקונים ל  4


